千亩黄芪富药农

本报记者 马玉兴 通讯员 陈孝娟

上,千亩黄芪在阳光雨露的滋养下生机 勃勃。微风拂过,带来阵阵黄芪特有的 年肯定是个丰收年,收入会很可观。 清香,让人心旷神怡。

近日,记者走进该村,看到村民们 正忙着除草、施肥,每一滴汗水都凝聚 着对丰收的期盼。村民马小峰便是这 众多勤劳身影中的一个。望着眼前郁

盛夏的永靖县红泉镇董山村的山坡 笑容。"今年政府给了我们很大的支 业产业结构,大力发展有机黄芪种 持,我种了25亩黄芪,长势这么好,今 马小峰高兴地说。

> 非常适宜黄芪等中药材的生长,且品 热情,为黄芪产业的快速发展奠定了 质佳、药效好,深受市场欢迎。为了 进一步推动黄芪产业发展,红泉镇在

植。今年,该镇种植有机黄芪5200 亩,争取到产业奖补资金162.45万 元,对符合条件的种植户给予补助。 红泉镇昼夜温差大、土壤肥沃, 这一举措极大地激发了群众的种植

近年来,红泉镇积极响应国家乡村 郁葱葱的黄芪苗, 他脸上露出满足的 保障粮食安全的前提下, 积极调整农 振兴战略号召, 深入挖掘本土资源优势,

大力发展黄芪等中药材种植,促进农业 产业结构调整。一片片绿意盎然的黄芪 田成为了红泉镇一道亮丽的风景线,美 化了乡村环境,提升了乡村形象。同时, 黄芪产业的发展也带动了相关产业链的 延伸和拓展,为农民增收致富提供了更

临夏要闻

"今后,我们将进一步延伸产业链, 大幅提高产品附加值,努力为农民增收 致富探索方向、开辟渠道。"该镇相关负 责人说。





连日来,东乡县清除主要绿 化带杂草,完成县城内重要节点 乔木、灌木、地被草坪的修剪,推 动绿色文明发展,创建宜居生态园

本报记者 赵好飞 摄

东乡县警民携手救助国家 "三有"保护动物斑嘴鸭

本报讯 (记者 赵好飞)近 日,东乡县公安局森林警察大队 接到巡警大队和锁南派出所转交 的一只受伤野生鸭类,经工作人 员现场辨认,发现"野鸭子"系国 家"三有"保护动物——斑嘴鸭。 因其翅膀受伤暂不能飞行,被群 众发现后,送到附近派出所,民警 决定待其伤势痊愈并具备独立生 存条件后,放归大自然。

斑嘴鸭,雁形目鸭科鸭属鸟 类,因嘴端有黄斑而得名。分布 于中国各省区,栖息于河流、湖 泊、水塘及沼泽等湿地中,被国 家林业局列入《国家保护的有益 的或者有重要经济、科学研究价 值的陆生野生动物名录》,属于 国家"三有"保护动物。

美丽临夏建设

临夏市三家企事业单位获评双拥单位

本报讯 (记者 郭慧霞 通讯 属及优抚对象办实事办好事。市民族 客车商业保险、设计补充医疗及住院津 族医院、临夏惠尔口腔有限责任公司、 中国大地财产保险股份有限公司临夏 中心支公司三家企事业单位颁发双拥

据了解,此次三家新挂牌的"十大 能优势,为现役军人、退役军人、军人家

员 冷倩)近日,临夏市双拥办为市民 医院为优抚对象提供优先窗口、医疗绿 色通道、家庭医生签约服务及健康体检 等相关优待政策和服务;临夏惠尔口腔 出了积极贡献。 有限责任公司提供挂号、就诊、检查、缴 费优先办理和8.5 折优惠口腔治疗等服 务;中国大地财产保险股份有限公司临 双拥品牌"企事业单位积极发挥自身职 夏中心支公司提供优质优惠保险服务, 包括家庭自用(9座以下)客车及非营业

贴专属服务方案等,均为巩固和发展军 政军民团结、推动双拥工作深入开展作

长期以来,临夏市双拥办积极探索社 会化拥军优抚新模式、新办法,持续推进 "六个十"双拥优待示范项目走深走实,为 巩固和发展军政军民团结、促进该市经济 社会全面发展作出很大贡献。

共青团积石山县委组织开展社会实践活动

后恢复重建,增强安置点孩子们的安全 意识,预防和减少不法伤害事故的发生, 共青团积石山县委组织"三下乡"社会实 践团队与"返乡"大学生志愿者,在部分 会实践活动,帮助孩子们安全度过暑假。

截至目前,团县委已对接联系西北

本报讯 (记者 马玉兴)为助力灾 师范大学音乐学院团委、西北师范大学 外语学院"三下乡"实践团队、兰州理工 大学"我在社区写青春"推普志愿服务 团等21支"三下乡"社会实践团队,并招 募118名"返乡"大学生,在大河家镇、刘 安置点成立"暑期爱心托管班",开展社 集乡、柳沟乡及石塬镇等多个乡镇村 社,开展教育辅导、科普讲座和文化宣 传等活动。

此次活动,不仅为乡村孩子带去知 识与关爱,更为大学生提供了将理论付 诸实践、服务社会、锤炼自我、增强能力 的宝贵机会,充分展现了青年学子在基 层建设中的积极作用。

积石成山 重建家园



我省实施"甘味出陇"提升"甘味"品牌竞争力

全面拓展国内外市场,逐步建成 "甘味"农产品多层次市场体系……记 者从7月15日召开的"甘味"品牌建设 工作推进会上获悉,我省启动实施"甘 味出陇",进一步深化品牌强农战略,不 断提升"甘味"品牌竞争优势,强化品牌 营销举措,以品牌引领推动全省现代农 业高质量发展,促进乡村全面振兴,实 现农民持续稳定增收。

我省持续推进"甘味"品牌建设,全 力打造"甘味"品牌矩阵。当前,"甘味" 由"树品牌"向"拓市场"衔接转段。我省 立足资源禀赋,紧盯市场需求,通过深入 实施"甘味出陇",深入挖掘"甘味"农产 品蕴藏的市场潜力和品牌优势,统筹调 新局面。今年完成在天津、山东、湖南

动各方资源,健全完善从传统市场、品牌 门店、线上平台到专场活动的一揽子营 销布局,不断汇聚合力,以"甘味"品牌建 设推动特色产业规模化、集约化、产业化 发展,将资源优势、品牌优势转化为产业 优势、经济优势,带动新型农业经营主体 不断壮大,构建形成与农户衔接紧密的 利益联结和带农增收机制,不断拓展农 民增收渠道,提高收入水平,为加快农业 强省建设提供有力支撑。

按计划,我省通过深入实施"甘味 出陇",力争经过2到3年时间,推动形 成"甘味"及相关农产品从中部破局、呈 多点开花、向全国铺开、往国外拓展的

等地的布局,"甘味"农产品销售额力争 突破300亿元;2025年基本覆盖长三角、 珠三角、中部、成渝等核心区域和东西 协作重点城市,布局泰国、新加坡、韩国 等国外市场,"甘味"农产品销售额力争 突破350亿元,农产品出口额32亿元左 右;2026年持续巩固提升,初步建成"甘 味"农产品多层次市场体系,"甘味"农 产品销售额力争突破400亿元,农产品 出口额35亿元左右。

为实现预期目标,我省将借助各类 平台组织实施推介展示展销活动,借势 引流,畅通"甘味"农产品销售渠道。积 极建设全省展销中心,铺设直营门店,深 化拓展在线营销,进一步拓宽销售流通 足量、优质、安全。

渠道,扩大"甘味"农产品市场份额。通 过海关、国外商务代表处和驻外企业等 多渠道,密切跟踪并及时发布国外农产 品市场需求、贸易政策动态,帮助企业开 拓市场,依托国际友城合作优势,开设 "甘味"品牌展示展销门店或专柜,扩大 "甘味"农产品出口。对标市场需求,进 一步优化产品结构,精中选优,建立"甘 味"农产品自营目录,推动"甘味"商标、 企业商标以及地理标志专用标志规范化 使用,强化产品供给保障。建立质量管 控和长效监测机制,坚持"产出来"和"管 出来"两手抓,严格落实责任主体逆向溯 源、产品流向正向追踪,确保供应农产品 (据每日甘肃网)

耳朵不会说话,它的喜好你可能还不知道

带耳朵多去喜欢的地方、多做喜欢的事

1、耳朵喜欢安静的环境 当环境噪音超过85分贝时,容易导 致听力损伤。长时间待在高强度的噪音 环境中,可能导致永久性耳聋。突然发 产生冲击波,损伤耳膜,引起耳鸣和听力 分流出,尽快让耳朵恢复干燥。

最好避免让耳朵长时间处于嘈杂的 环境中,当不得不这么做时,应佩戴耳罩 或耳塞,保护耳朵。遇到巨大声响时,应 迅速捂住耳朵并张大嘴巴,缓解耳部受



到的冲击。

2、耳朵喜欢洁净干燥

和发炎。游泳时,可以使用防水耳塞避 免耳道进水。洗澡洗头应避免让水流进 出的巨大声响,如鞭炮爆炸声,会对耳朵 耳朵。如果耳朵不慎进水,应侧头让水 性病发生几率,保护听觉功能。

3、耳朵喜欢无烟环境

质,会损伤耳部神经和血管活力,对听力 让新鲜血液滋养听觉神经,促进听觉功 极为不利。减少吸烟、远离二手烟,有利 能的维持。 干耳部健康。

4、耳朵喜欢健康饮食

糖尿病、高血压、高血脂症等慢性 病,会影响耳部供血,引起听力下降。因 此,合理营养的膳食,不仅可以预防慢性

病,也能保护听力。

脏水进入耳道,容易引起耳屎堵塞 吃一些含有不饱和脂肪酸的鱼类和坚 果,少吃过甜、过咸、过于油腻及辛辣刺 激的食物,有助于改善血液循环,减少慢

5、耳朵喜欢多运动

在日常生活中,保持一定的运动量, 烟草中含有尼古丁等大量有害物 如散步半小时,便能促进体内血液循环,

多种因素导致老年人听力受损

1、衰老

随着年龄增长,听力损失的程度持

续增加。 2、巨大的噪声

长期置身于嘈杂的生活或工作环境 多吃富含维生素的蔬菜水果,适当中,可能会损害内耳细胞,导致永久性的 听力损失。

3、遗传因素

基因可能会让个体更容易因声音或 年龄致耳朵受损。

4、药物

大剂量的止痛药、抗疟药或循环利 尿剂会对听力造成短期影响,导致耳鸣 等症状。

5、疾病

高血压、糖尿病等慢性疾病会引发 血管病变、微循环障碍,进而引起内耳组 织缺血缺氧,导致听力下降。耳部感染 或异常的骨骼生长或肿瘤,都可能导致 听力损失。

临夏县强化三项措施打好美食牌

程涛)近年来,临夏县立足县域 美食产业发展实际,扶持壮大以牛肉 拉面为主的美食产业,美食产业实现 提档升级。

"引进"提升牌。围绕河州苑,打造临 夏美食产业基地,累计引进农家院27 家、牛肉拉面培训基地1处,培育供应 链企业2家。筹备组建临夏县籍群众 省外开办牛肉拉面产业联络小组,已 在江苏南京、扬州,浙江杭州、山东济 南等地建立美食产业联络小组11 个。建立全县各类餐饮门店数据库, 累计在169家餐饮门店安装和接入阿 里云智慧餐饮管理系统。

强化品牌树立,突出特色打好 "认证"提升牌。全面实施"河州味 道·临夏美食"品牌推广授权,对有 意向或正在升级改造的12家拉面 馆进行品牌授权。推进实施美食 原辅料"三品一标"认证,其中无公 害农产品认证4个、绿色食品认证 32个、有机农产品认证3个、农产品

本报讯 (记者 王伟如 通讯 地理标志认证1个,临夏县尼尔曼 商贸公司、法里德一日三餐等公司 创建的自有品牌系列方便食品均 已注册。整合产业发展资金,先后 累计投资1298万元,对38家餐饮门 强化产业培育,上下联通打好 店进行现金奖补,对近300家门店 进行实物奖补;购置"三统一"配套 产品518套,已完成287套,鼓励引 导临夏县籍群众开办的餐饮门店 统一品牌标识、收银设备、餐具服 饰,打响叫亮"河州味道·临夏美

> 强化宣传培训,全面发力打好 "技能"提升牌。开通视频号,制作美 食系列宣传片、视频211部(条),文案 207篇,大力推进临夏美食品牌宣传 推广。通过县职校培训、委托餐饮门 店实训等方式,对从业人员或有意愿 从事餐饮业的群众开展免费培训。 今年以来,已组织举办烹饪技术培训 班3期、培训150人次。

河州味道 临夏美食

州法院创新模式全力打造"十好法庭"

本报讯 (记者 马健)为全面 落实全省人民法庭工作会议暨"枫桥 式人民法庭"创建推进会精神,推动 全州法院新时代人民法庭工作高质 量发展,近日,州法院制定《关于推进 "枫桥式人民法庭"创建实施方案》, 创建新模式努力打造新时代"枫桥式 人民法庭"。

《方案》明确,要通过组织开展 "枫桥式人民法庭"创建活动,总结近 年来全州人民法庭工作取得的成绩, 分析存在的问题和不足,着力提升辖 区人民法庭规范化、标准化水平。依 托"三个阵地",以做深做实"党建工 作好、护航发展好、审判质效好、服务 群众好、诉源治理好、法治宣传好、司 法能力好、日常管理好、物质保障好、 品牌培育好"十个好为目标,打造一 批具有临夏特色的新时代现代化"枫 桥式人民法庭",示范引领全州人民 法庭坚持好发展好"枫桥经验",提升

矛盾纠纷源头治理和多元化解能力, 助力构建共建共治共享的城乡社会 治理体系,促进建设更高水平的平安

《方案》要求,要科学探索人民 法庭差异化发展路径,结合辖区区 域优势、发展状况、人文环境、乡情 民俗等因素,坚持因地制宜,一庭-策,在继承和发展"枫桥经验"的创 建实践中,打造临夏特色品牌,创新 方式方法,为"枫桥经验"注入新的 时代内涵。要及时发布工作开展情 况,推介工作主要做法,大力宣传优 秀案例,为创建活动营造良好的舆 论氛围,提升创建实践活动的影响 力和实效性,对特色鲜明、亮点突 出、成效显著、群众反响好的典型案 例,予以表扬推广。

新时代 枫桥经验 临夏实践

省州县作家(文艺家)走进"十美"康乐创作采风

本报讯 为进一步宣传"十美" 送了文学刊物和文创产品,并为"康 康乐、打响"花儿故乡·生态康乐"文 乐县作家协会创作室"揭牌。启动仪 旅品牌,7月15日,甘肃省东乡文化研 究会、康乐县作家协会举办"石榴花 开·同心向党"省州县作家(文艺家) 走进"十美"康乐创作采风活动,并在 沟、4A级旅游景区草长沟和溪水谷 该县博物馆举行启动仪式。

向康乐县作家协会、县博物馆捐赠了 馆名,创作了一幅幅精妙绝伦的采风 书画作品,县作家协会、县博物馆赠 书画作品。

式结束后,省州县作家(文艺家)参观 了县博物馆展厅,并在云端丝路一 旅游大通道和 3A 级旅游景区竹子 露营基地、知青馆采风创作。书法 仪式上,甘肃省东乡文化研究会 家、画家们挥毫泼墨,为知青馆题写

州县科技局为500多名"三区"人才充电赋能

乡县汪集镇咀头村联合开展"三区" 科技实用技术培训,为500多名"三 区"人才充电赋能。

培训邀请州畜牧技术推广站副 站长、高级畜牧师孙旭春,为大家讲 类培训。" 解牛羊优良品种引进、改良繁育选 容,并结合该县畜牧养殖实际情况, 为乡村畜牧技术人员和养殖户讲解

本报讯 (记者 赵淑娴 通讯 科学养殖技术,发放养殖饲料和实 员 周志龙)近日,州、县科技局在东 用技术指导手册,指导生产实践。 参训学员马什四说:"州、县科技局 专家的培训解决了我在养殖中遇到 的难题,我要把学到的技术推广给 周围的养殖户,希望以后多举办此

此次培训,增强了"三区"人才 育、饲养管理、疫病预防及检测等内 的科学养殖意识,提升了大家科学 养殖的水平,为乡村振兴产业的发 展提供了技术支撑。

永靖县开展暑期出租车驾驶员交通安全警示教育培训

驾驶员安全行车意识和文明驾驶意 识,近日,永靖县公安局交警大队组 织辖区骋达集团130多名出租车驾驶 员开展夏季道路交通安全警示教育 培训。

培训中,民警通过交通事故案例, 分析当前出租车交通安全现状及引发 事故的主要原因,详细讲解超速、超 载、酒驾、随意调头停车、分心驾驶及 疲劳驾驶等严重交通违法行为的危害

本报讯 (记者 马玉兴)为进 性和道路上安全行驶、车辆日常保养、 一步推进"夏季道路交通安全专项整 应对雨季恶劣天气等交通安全知识。 治"工作深入开展,切实提升出租车 驾驶员纷纷表示,今后将严格遵守交 通规则,做到安全驾驶、文明行车,预 防和减少交通事故的发生。

据悉,该交警大队将在此次培 训的基础上,加大对出租车交通违 法行为整治力度,规范出租车营运 秩序,让出租车真正成为流动的"城 市名片"。

> 保安全 促发展

"时光记益"体彩30年主题落地活动走进临夏

本报讯 (记者 马进忠)近日, 业。此次主题活动呈现了中国体育 "时光记益"体彩30年主题落地活动 彩票从诞生到壮大的发展历程。从最 在临夏市义乌篮球广场举行。通过 现场活动,普及了中国体育彩票在体 育和公益事业中的作用,吸引了更多 年轻群体的关注与支持。

据悉,中国体育彩票自1994年发 行销售以来,累计筹集公益金超8000 亿元,广泛用于体育事业和公益事 育、医疗和扶贫等公益项目。

初的试点发行到全国统一发行,从简 单玩法到多样化的游戏选择,每一个 时间节点,都记录着中国体育彩票的 成长与蜕变。同时,展区还重点展示 了体育彩票公益金的使用情况,包括 支持的竞技体育、群众体育、社保、教